

调查表明:逾八成农民工就业首选家门口

新报讯(记者 郑慧英) 3月22日,记者从国家统计局呼和浩特调查队了解到,随着城乡经济的不断发展,就业机会增多,在家门口就业成为首府农民工的首选。这种就业选择既减少了农民工远距离外出就业的盲

目性和就业成本,也方便了他们与家人的联系和沟通。

“前几年,我和丈夫在外地打工,年幼的孩子只能留给父母照看,每年只有春节时才能回家一趟,看看父母和孩子。然而近两年,家乡的变化实在是

太大了,平坦的水泥路一直通到了家门口,一些人人家有了小汽车,便捷的交通也带来了新的商机。去年,我和丈夫用积攒下来的钱买了一辆面包车,在老家开了一家蔬菜水果批发部。由于每天都能提供新鲜

的蔬菜水果,我们的生意越做越火,十里八乡的村民都会来我家买东西。今年,我们准备扩大店面,加卖一些生活日用品等。”家住呼和浩特市土默特左旗铁帽乡的杜瑞春在接受记者采访时开心得合不拢嘴。记者

在采访中了解到,像杜瑞春一样选择在家门口就业的人有很多。

据国家统计局呼和浩特调查队2016年农民工监测调查资料显示:2016年,呼和浩特市农民工(不包括举家外出农民工)在省内和

省外就业的分别占98.9%和1.1%。其中,从省内就业地区分布看,县外省内就业人数占全部农民工的12.3%,乡外县内就业的占2.4%,选择在乡内就业的占84.2%,逾八成农民工将就业地点选在了家门口。

清明祭祀,市民可去这26个鲜花公祭点!

新报讯(记者 刘晓君 实习生 靳文佳) 昨日,记者从呼和浩特市民政局了解到,在2017年清明节来临之际,呼和浩特市市委宣传部、民政局、工商局、城市管理行政执法局、公安局联合印发了《关于进一步加强殡葬综合管理倡导市民文明祭祀的实施方案》(以下简称《方案》)。该《方案》明确,呼和浩特市将进一步加强殡葬综合管理工作,推进部门综合执法力度,治理市民私自搭设灵棚(堂)、抛洒纸钱、焚香烧纸等不文明祭祀和治丧行为,并公布了首府地区设置的26个鲜花公共祭祀点,方便市民文明祭祀。

《方案》明确,在综合整治期间,首府将对在城市街道、楼院、绿地、广场等公共场所搭棚治丧、高声播放或者吹奏祭奠乐曲、焚烧纸钱、冥币等不文明行为进行曝光,要做到发现一例处理一例,杜绝在市区内抛撒、焚烧纸钱等不文明丧葬、祭扫陋习。倡导科学文明节俭的治丧、祭扫方式,通过对群众进行破除迷信宣传、提倡移风易俗观念,使殡葬管理工作家喻户晓,深入人心,让群众真正理解、主动参与、积极支持。

该《方案》要求加强城市综合执法,民政、公安、工商、国土、环保等部门要认真履职,沟通协调,依靠街道办事处和社区居委会等基层部门,按照《呼和浩特市殡葬管理条例》以及《呼和浩特市城市市容和环境卫生管理办法》等条例办法,加大工作巡查力度,对违反相关文件规定的行为进行严惩。民政部门要加强殡葬服务机构的管理,采取有效措施,层层落实殡葬管理责任制,严格履行责任追究。结合城市综合整治,进一步加强殡葬服务项目、骨灰安放、遗体管理、土葬改革、移风易俗、重大祭扫节点等工作的监督管理,提出整改措施,限期落实完成。殡仪服务机构要加强内部管理,完善规章制度,不断提高殡葬服务水平,不断完善公益辅助设施,改善公共服务场所环境,开通网上祭祀方式,为逝者家属提供良好的环境和优质的人性化服务。

此外,《方案》还公布了呼和浩特市四区设立的26个鲜花公共祭祀点,分别为:

	个数	具体地点
新城区	6	公主府公园大门东侧(海东路) 北郊公园(呼伦北路内蒙古人防办对面) 团结小区公园(迎新东路团结小区内) 成吉思汗公园(成吉思汗大街与展东路交会处西北角) 苏雅拉公园(兴安北路阿尔泰公园对面) 八一公园(呼伦北路与海东路交会处西北角)
回民区	7	新华公园南区(回民区政府对面) 光明游园(光明路大桥西南角) 新华大街与果园西路交会处西南角 青城公园英雄纪念碑西北侧 新钢公园(工农兵路) 成吉思汗大街与通道北街交会处西南角 公主府公园西北游园(通道北街与海西路交会处西北角)
玉泉区	5	锡林南路与南二环交会处东北角游园 昭君路与南二环交会处西南角(市医院对面游园) 宝尔罕广场(鄂尔多斯西街观音庙对面) 大盛魁门前(大东街大漠古玩城对面) 锡林南路与鄂尔多斯大街交会处西南角(金宇华联对面)
赛罕区	8	满都海公园西门(乌兰察布路) 呼伦南路人民路金地广场(呼伦南路) 春渡公园入口(乌兰察布路) 仕奇公园北门(水上公园北街) 35中北巷公园东侧游园(乌兰察布路) 新希望家园小广场(前进巷最南端) 大学东路与兴安南路交会处西北游园 新华大街内蒙古艺术学院对面心花园

春雨

3月22日,市民在雨中行走。据了解,连日来,首府阴云密布,难见暖阳,伴随着连阴雨天气,气温下降十分明显。

摄影/本报记者 牛天甲

首府:全力做好H7N9流感和重大动物疫病防控

新报讯(记者 张学博) 3月22日,呼和浩特市动物疫病防控中心发布消息称,日前,该中心及时调拨重大动物疫病疫苗1099.2万头(只)份,常规疫病疫苗若干,下拨消毒药品66吨,

同时要求各级畜牧兽医部门准确把握当前动物疫情形势,全力做好H7N9流感和重大动物疫病防控工作。

据了解,为保障防控工作顺利进行,首府要求各旗县区加强紧急监测和

春季集中免疫工作,规范饲养管理,开展消毒灭源工作,加强规范疫情处置,实行联防联控,做好宣传引导工作。截至目前,首府已对7605个禽养殖场及散养户进行消毒,共消毒

256.29万平方米;交通要道、水道及其他场所消毒449万平方米,共使用消毒药18.74吨。通过对5728个规模场及散养户、191.2万羽禽进行流行病学调查,未发现异常情况。

夫妻登山迷路 夜色中紧急救援

新报讯(记者 郑慧英) 上周末,一对夫妻原本想利用休息时间登山游玩,可谁知却在下山途中迷路又赶上体力不支,无奈之下,他们拨打了报警电话求救。最终,在公安和消防部门的联合救援下,夫妻俩安全下山。

3月18日17时许,王女

士和丈夫来到位于呼和浩特市东北方向的滴水岩地区登山。在翻越了几座小山之后,夫妻俩决定不从原路返回,而是另寻新路下山。因为不熟悉山路,两人在下山途中几次走到悬崖边,险些坠落山下。几经周折后,两人体力不支难以继

续行走。此时,山上已被夜幕笼罩,近10小时水米未进的夫妻俩在自行下山无望之际决定报警求助。

当日21时40分许,呼和浩特市新城公安分局成吉思汗大街派出所陈伟等3位民警接警后赶到滴水岩山下,经一番寻找终于锁

定了求助夫妻的位置。随后,民警迅速联系了120急救车和消防部门。经过公安民警和消防官兵的紧急救援,次日凌晨3时许,王女士和丈夫被顺利救至山下。

3月22日,记者了解到,目前王女士和丈夫身体已无大碍。

7家社会组织被评定为4A级

新报讯(记者 刘晓君) 记者昨日从呼和浩特市民政局的公布的《关于对2016年度呼和浩特市社会组织评估等级结果的通报》(以

下简称《通报》)中获悉,经评审,首府地区7家社会组织被评定为4A级;20家社会组织被评定为3A级;2家社会组织被评定为2A级。

据了解,被评为4A级的社会组织为呼和浩特市政协理论研究会、呼和浩特市青年商会、呼和浩特市12349便民为老服务中心、

内蒙古农业大学附属中学、呼和浩特市丁香残疾人康复中心、呼和浩特市星河夕阳红康乐园、内蒙古师范大学树人高考补习学校。